

抗击甲型H1N1流感

温家宝看望北京确诊首例甲型流感患者

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝17日上午来到北京地坛医院,看望北京确诊的首例甲型H1N1流感患者和医护人员,并来到中国疾病预防控制中心考察甲型H1N1流感防控工作。

16日,北京市确诊一例甲型H1N1流感病例,患者是一位在美国留学的18岁女留学生,目前在北京地坛医院接受治疗。这是北京市第一例也是我国内地第三例输入性确诊病例。

当日上午10时20分许,温家宝等来到北京地坛医院,通过视频和这位患者亲切交谈,了解她的治疗和身体状况。从视频上可以看到,这位女患者面带微笑坐在负压隔离病房的病床上。医院负责人告诉总理,目前,患者体温正常,病情稳定,食欲增加。温家宝听后十分高兴,他关切地询问患者:“我们来看看你。你还好吧?”“还可以,可能过几天就康复了。”患者乐观的回答,让现场的人们都笑了起来。温家宝

鼓励患者:“你要安心养病,医院里组织了专家给你治疗,你一定会很快痊愈的。”温家宝说:“祖国是广大留学生的家。我们都关心你们的健康,希望你们爱护好自己的身体,在一些有流感疫情国家学习的留学生要多了解自身防护知识,回国后对国家所采取的防控措施给予理解。”

温家宝随后来到医院门诊楼前看望医护人员,向大家表示慰问。

香港确诊第三例甲型流感个案

香港17日确诊第三例甲型H1N1流感个案,患者是一名在美国留学的23岁内地男生,于16日晚搭乘国泰航空CX831航班由纽约抵达香港。

香港卫生防护中心总监曾浩辉在记者会上说,患者5月14日开始咳嗽,在飞机上一直戴着口罩。他在飞机上开始发烧,抵港后被机场检疫人员直接送往玛嘉烈医院隔离,目前情况稳定。

曾浩辉表示,患者座位在60排,卫生防护中心除了跟进与确诊病人同机前后3排乘客的健康状况外,正通过航空公司了解机组人员的身体状况。他说,特区政府卫生部门会根据他们和患者接触的紧密程度,判断他们是否需要进行隔离观察。

曾浩辉表示,因确诊男子家住广东,卫生防护中心已通知内地有关部门。

山东首例甲型流感患者病愈出院进入倒计时

自17日起,山东省首例甲型H1N1流感患者吕某某进入观察期。目前,济南市传染病医院正在做他病愈出院前的各项准备,出院已进入倒计时。

据济南市传染病医院院长陈士俊介绍,16日是吕某某应用达菲疗程的最后一天,自17日起,不再给予达菲用药。出于慎重的考虑,医院17日将邀请中医专家会诊,以决定是否还需服用中药。

根据卫生部制定的甲型H1N1流感确诊病例出院标准,甲型H1N1流感确诊病例同时满足下列条件,可以出院:一是体温正常,流感样症状消失3天或3天以上,无并发症,临床症状稳定;二是流感样症状消失后,次日连续2天(每天1次)咽拭子甲型H1N1流感病毒核酸检测均为阴性。

据了解,17日早上,济南市传染病医院已为吕某某做了第一次咽拭子检测取样。18日将做第二次检测取样。

我国首个甲型流感病毒耐药分析基因芯片问世

我国首个专门针对甲型H1N1流感病毒抗药性的基因确证和耐药性分析的基因芯片,15日在军事医学科学院放射与辐射医学研究所研制成功。

据主持这项研究的研究员王升启介绍,这种芯片采用了具有自主知识产权的纳米标记信号放大技术,在准确检测到甲型H1N1流感病毒的同时,可对普通季节性毒株和新流行毒株进行甄别,并能准确检测病毒的耐药性突变位点,从而判断出病毒是否对已广泛应用的达菲类药物产生耐药性。这种芯片在获取样本后3-4小时内即可完成检测过程。

质检总局将启用新版《出/入境健康申明卡》

国家质检总局新闻发言人李元平17日向记者透露,质检总局要求所属各口岸出入境检验检疫机构从5月18日开始,正式启用新修订的《出/入境健康申明卡》。

李元平介绍,修订《出/入境健康申明卡》是为了适应甲型H1N1流感防控工作的需要。修订后的《出/入境健康申明卡》增加了入境人员须填报在中国7天内的行程和翔实联系地址、联系电话、继续旅行方式和航班(车、船次)号等项目,而且入境人员申报的症状由8种增加为11种。

本版除署名外均据新华社电

我省13名密切接触者解除隔离 市卫生局呼吁公众,出现异常要及时与疾控部门联系

5月16日1时30分,我省13名接受医学隔离的观察者全部正式解除观察。当日上午8时20分,在本市接受医学隔离观察的几名密切接触者离开观察地点,重新恢复正常工作和生活。市卫生局为他们举行了简短的欢送仪式,用鲜花和掌声庆祝他们隔离期满,健康回归。

晚报记者 邢进
实习生 卢炜舟/文
晚报记者 白韬/图



5月16日,曾与四川甲型H1N1流感患者密切接触的同机乘客,被宣布解除隔离。

简短仪式 庆祝隔离者健康回归

在我市某繁华路段,有一座在林荫树掩映下的不大的宾馆。这家宾馆,就是我市指定的与甲型H1N1流感病例密切接触者的医学隔离观察点。5月16日上午,接受医学隔离观察者从各自的房间走出,在宾馆大堂内相聚。

在此接受医学隔离观察的共有4名密切接触者,其中3人与四川甲型H1N1流感病例同机从美国飞抵中国,他们分别是一对来中国旅行的美国兄妹和一名来河南进行教学交流活动的美籍华人。另一位接受医学隔离观察者,则是与山东甲型H1N1流感病例从加拿大返回国内的。因为家在本市,5月16日1时30分隔离观察正式解除之后,他已经连夜返回家中。卫生部门分别为他们开具了医学健康证明。

4名医学隔离观察者在7天的隔离期内,一直待在这里。在隔离期间,我市从生活保障和人文关怀方面给予了他们无微不至的照顾。虽然在房间中足不出户,也不能与疾控人员之外

的人见面,4人依然保持了平稳的情绪和良好的心态。临行前,两名美国客人依依不舍地与照顾他们生活起居的工作人员道别并合影留念,以纪念这段在郑州度过的难忘时光。

心理疏导 确保隔离者情绪稳定

负责医学隔离观察工作的市疾控中心工作人员韩曲波说,有一个10余人的团队在具体执行此次的医学隔离观察任务。这10余人共分为专家组、后勤保障组、内保组、车辆组、宣传组,分别负责被隔离观察人员每日的身体检查、心理疏导、生活保障、内部安保和对外宣传等不同工作。

为了保证被医学隔离观察者的情绪稳定,除了每日由专家对他们进行心理疏导外,内勤保障组还在生活方面给予了他们尽可能的照顾。在7天隔离期内,保证他们每天的伙食都不重样。考虑到两名美国客人的口味,还专门给他们安排了西餐外卖。“哪知美国客人来到中国不要吃西餐,点名要吃中国菜”,工作人员说,后勤保障组就给他们安排了饺子、烩面、绿豆粥

等中国特色食品。两名美国客人吃了之后非常满意,连声称赞好吃。对于郑东新区的发展,两名美国客人在隔离期间也表示出了相当的兴趣。工作人员还专门为他们找来了介绍郑东新区发展情况的资料,供他们查阅和了解。在他们每人的房间内,工作人员都准备了充足的书籍、报纸、杂志等阅读物。房间内还有电视,可以收看数十个频道的节目,供他们及时了解外界信息。

呼吁公众 出现异常及时与疾控部门联系

随着本市与甲型H1N1流感患者密切接触者全部解除隔离,市卫生局再次召开“郑州市防控甲型H1N1流感信息发布会”,及时向公众通报这一好消息。

虽然医学隔离观察者均平稳度过隔离期,但综合目前国际和国内甲型H1N1流感发展情况,本市的防控形势依然很严峻。市卫生局局长助理周玉东在发布会上呼吁公众,凡是从疫区回来的游客或其他人员,在一周之内出现发热、咳嗽、咽痛等流感样症状,要及时与疾控部门联系。

我国内地首例甲型流感患者治愈出院

四川省人民政府新闻办公室17日下午召开新闻发布会宣布:在党中央、国务院和四川省委、省政府的高度重视下,在卫生部的具体指导下,四川省全力救治患者,迅速开展严密的防控工作,有效阻止了疫情的传播。当日下午,与患者包某某接触的最后一批人员解除医学观察,患者包某某治愈出院。

9日,包某某被诊断为疑似病例后,于10日

15时30分转入成都市传染病医院进行隔离治疗和医学观察。10日晚,卫生部派出医疗专家到达成都指导救治工作。11日,包某某被诊断为我国内地首例输入性甲型H1N1流感确诊病例,国家、四川省、成都市共同组成的专家组制订了规范化的治疗方案,运用中西医结合方法救治。

四川省卫生厅厅长沈骥在会上说,甲型

H1N1流感可防、可控、可治。经过中西医结合治疗,从11日以来,患者体温持续正常,咳嗽、咳痰及咽部不适症状逐渐减轻。13日,患者流感样症状消失。16日、17日,两次由省疾控中心所做的病毒检测结果均为阴性,经华西医院和四川省、成都市专家共同讨论,认为包某某符合卫生部《甲型H1N1流感病例出院标准(试行)》,可以准许其出院。